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令和元年 第１回米子市教育委員会臨時会会議録 

 

日 時   令和元年５月１４日（火）午前１０時 

 

場 所   教育委員会室 

 

出席した教育委員会教育長及び委員の氏名 

      浦 林   実（教育長） 

金 山 正 義 

      上 森 英 史 

荒 川 陽 子 

杵 村 由紀子 

 

説明のため出席した職員の職氏名 

事務局長兼教育総務課長       松 下   強 

学校教育課長            西 村 健 吾 

生涯学習課長            木 下 博 和 

学校給食課長            山 中 敦 子 

教育総務課教育企画室長       後 藤 京 一 

教育総務課学校管理担当課長補佐   木 村 孝 志 

教育総務課係長           足 立 卓 哉 

 

傍聴者 なし 

 

議事日程             令和元年５月１４日 午前１０時開議 

 第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 前回の会議の会議録の承認 

 第３ 教育長の報告 

第４ 議 事 

議案第１号 工事請負契約の締結について 

議案第２号 工事請負契約の締結について 

議案第３号 工事請負契約の締結について 

第５ その他 

 

開 会    午前１０時 

浦林教育長 ただいまから、令和元年第１回米子市教育委員会臨時会を開会いたし
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ます。 

 

１ 会議録署名委員の指名 

浦林教育長 それでは、日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。会議録署名

委員に金山委員を指名いたします。 

       

２ 前回の会議の会議録の承認 

浦林教育長 次に、日程第２ 前回の会議の会議録の承認に移ります。前回の会議

の概要について、事務局から報告をお願いします。 

 

松下局長  前回の会議は４月２５日に開催され、議案第２７号「米子市体育施設

条例施行規則の一部を改正する規則の制定について」から、議案第２９

号「米子市図書館協議会委員の任命について」までの３議案についてご

審議いただき、いずれも原案のとおりご承認いただきました。 

 

 浦林教育長 前回の会議の会議録を承認します。 

 

３ 教育長の報告 

 浦林教育長 次に日程第３ 教育長の報告について、私から報告いたします。 

前回から期間が短かったですけども、その間に平成から令和と時代が

変わりました。政府のコメントを見ると、美しい心を寄せ合って文化が

生まれるということのようですので、米子市にも美しく新しい教育文化

が生まれればと校長先生方にも話をしているところでございます。皆さ

まにいろいろな意見を伺いながら、新しい時代の教育を推進していきた

いと思っております。 

報告は１点ですけども、修学旅行についてです。中学校は４月中に全

てが終了しまして、特段問題は無かったと聞いておりますし、小学校は

１０連休明けから、早速出ておりますけども今のところ、トラブルがあ

った等の話は聞いておりません。長い期間になりますけども、５月いっ

ぱいかけて修学旅行を行うというところです。子どもたちにとって良い

思い出になればと願う次第であります。 

 

４ 議事について 

浦林教育長 次に、日程第４ 議事に入りますが、議案の審議に入ります前に、お

諮りしたいと思います。議案第１号から議案第３号はいずれも「工事請

負契約の締結について」になりますが、市としての公表は５月１４日午

後を予定しておりますので、本議案の審議を非公開とすることを提案し
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たいと思います。これに異議はございませんか。 

 

    （ 「異議なし」という声あり。 ） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第１号から議案第３号の審議につい

ては非公開といたします。 

それでは議案第１号「工事請負契約の締結について」を議題といた

します。 

事務局から説明をお願いします。 

 

松下局長  はい。 

 

浦林教育長 松下事務局長 

 

松下局長  議案第１号「工事請負契約の締結について」をご説明いたします。 

本日配布いたしました議案書の１ページをご覧ください。 

議案第１号「工事請負契約の締結について」でございますが、対象の

工事名は「就将小学校教室棟ほか大規模改修建築主体工事」でございま

す。 

工事請負契約を締結することについて、地方自治法第９６条第１項第

５号の規定によりとありますが、米子市が行います工事のうち、工事の

予定価格が１億５千万円以上の工事につきましては、議会の議決にかけ

るということになっておりますので、５月臨時会に上程するものでござ

います。 

この事業は、平成３０年度に実施設計が完了しておりまして、今年度、

教室棟及び昇降口棟の大規模改修工事を実施しようとするものでござ

います。 

この度、入札により契約の相手方・金額が決定いたしましたので、事

前の審査をお願いするものでございます。 

内容についてでございますが、契約金額は４億７００万円、契約の相

手方は、就将小学校教室棟ほか大規模改修建築主体工事 金田工務店・

平田組・フィディア特定建設工事共同企業体、代表者 株式会社金田工

務店 代表取締役 金田勝でございます。 

ご審議をよろしくお願いいたします。 

 

浦林教育長 はい、質疑はありませんでしょうか。 
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浦林教育長  では、質疑がないようですので採決いたします。議案第１号について

は、原案のとおり承認することにご異議ありませんでしょうか。 

 

   （ 「異議なし」という声あり。 ） 

 

浦林教育長 異議がないようですので、議案第１号「工事請負契約の締結について」

は、原案のとおり承認することにいたします。 

 

浦林教育長 それでは次に、議案第２号「工事請負契約の締結について」を議題と

します。 

事務局から説明をお願いします。 

 

松下局長  はい。 

 

浦林教育長 松下事務局長 

 

松下局長  議案第２号「工事請負契約の締結について」をご説明いたします。 

本日配布いたしました議案書の２ページをご覧ください。 

議案第２号「工事請負契約の締結について」でございますが、対象の

工事名は「就将小学校昇降口棟増築建築主体工事」でございます。 

工事請負契約を締結することについて、地方自治法第９６条第１項第

５号の規定によりとありますが、米子市が行います工事のうち、工事の

予定価格が１億５千万円以上の工事につきましては、議会の議決にかけ

るということになっておりますので、５月臨時会に上程するものでござ

います。 

この事業は、平成３０年度に実施設計が完了しておりまして、今年度、

昇降口棟の増築工事を実施しようとするものでございます。 

この度、入札により契約の相手方・金額が決定いたしましたので、事

前の審査をお願いするものでございます。 

内容についてでございますが、契約金額は１億７，４６８万円、契約

の相手方は、大松建設株式会社 代表取締役 松浦啓介でございます。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 

浦林教育長 質疑はありませんでしょうか。 
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 上森委員  本体工事のことではなくて、仮設の教室棟が２年に渡ってあったわけ

ですが、ここは全面に芝がありますけど、その建物の下は大変なことに

なってると思うんですが、その後の整備は予算組みなどされるんです

か？それとも学校に任せっきりにされるんですか？ 

 

 木村担当  芝の復旧に関しましては、令和２年度予算に計上させていただいて、 

 課長補佐 芝の復旧を地元の方々と調整しながら復旧していきたいと考えており

ます。 

 

 上森委員  同じ鳥取方式で元に戻すんですか？ 

 

 木村担当  芝の復旧に関してはいろいろな方式があると思っておりますので、そ 

 課長補佐 の辺り地元の方々と相談させていただきながら、方式も考えながら実施

をしていきたいと考えております。 

 

 上森委員  また、綺麗な芝のグラウンドにして戻していただきたいと思います。 

 

浦林教育長  そのほかにありませんでしょうか。 

 

 荒川委員  児童玄関が広くなるんでしょうか。もともと就将小学校は濡れた傘を

そのまま持ち込んで廊下がびしょ濡れになる状況だと思うんですが、そ

の点の改善は。 

 

 松下局長  委員さんが仰います通り、就将小学校の場合は下足場が廊下に置いて

ありまして、一旦玄関で靴を脱いで上履きに履き替えて、それを持った

まま廊下のところの下足場に入れるということで、雨の日は非常に大変

だということもありまして、今回のこの改築工事に合わせまして、児童

玄関に下足場を設けて、不便が無いようにするということでございます。 

 

浦林教育長  そのほかはいかがでしょうか。 

 

浦林教育長  では、質疑が尽きたようですので採決いたします。議案第２号につい

ては、原案のとおり承認することにご異議ありませんでしょうか。 

 

   （ 「異議なし」という声あり。 ） 

 

浦林教育長 異議がないようですので、議案第２号「工事請負契約の締結について」
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は、原案のとおり承認することにいたします。 

 

浦林教育長 それでは次に、議案第３号「工事請負契約の締結について」を議題と

します。 

事務局から説明をお願いします。 

 

木下課長  はい。 

 

浦林教育長 木下課長 

 

木下課長  議案第３号「工事請負契約の締結について」を生涯学習課からご説明

いたします。 

議案書の３ページをご覧ください。資料２ページから６ページが参考

資料になっておりますのでご参照ください。 

対象工事名は「加茂公民館新築建築主体工事」でございます。 

この事業につきましては、平成３０年度に実施設計及び移転先用地の

造成工事が完了しておりまして、今年度、新築工事を実施しようとする

ものでございます。 

この度、入札により契約の相手方、金額が決定いたしまして、地方自

治法第９６条第１項第５号の規定により、１億５千万円以上の契約にな

りますので、議決に先立ちまして事前の審査をお願いするものでござい

ます。 

内容についてでございますが、契約金額は１億９，８００万円、契約

の相手方は、加茂公民館新築建築主体工事 竹田工務店・フィディア特

定建設工事共同企業体 代表者 株式会社竹田工務店 代表取締役 

竹田昭生となっております。 

工事の内容について、資料の方でご説明をいたします。 

資料の２ページが移転場所の図面となっております。ピンク色が県道

の敷設予定箇所になります。現有の加茂公民館の位置が県道の敷設にか

かりますので、隣接地に移転をしようとするものでございます。 

続きまして３ページ目の移転スケジュールでございますが、令和元年

度が建築工事となっておりまして、今年度２月末を完成予定にしており

ます。令和２年度になってから引っ越し、そして６月に供用を開始する

予定にしております。 

４ページ目はイメージ図になります。駐車場を５０台確保しまして、

平屋の公民館を新築建築する予定にしております。 

県道が出来てからは県道に隣接するように道を配置しておりますけ
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ども、県道が出来ますまでは、直近の道路から進入路を仮設いたしまし

て、その仮設進入路を利用することで計画をしております。 

５ページ目が平面図になっております。間取りにつきましては、現有

の公民館の部屋はそのまま設置をするようにしております。 

めくりまして６ページが完成の予想イメージ図になっております。 

 

浦林教育長 質疑はありませんでしょうか。 

 

 上森委員  ５メートルの仮設の道路になるんですか？ 

 

 木下課長  はい。 

 

 上森委員  県道が出来ると、直接この消防団の車庫の辺りからは入れるというこ

とになるんですか？ 

 

 木下課長  はい、そうです。 

 

 上森委員  図面に四角が２つあるが、そこから入るということですか？ 

 

 木下課長  ここがオープンになっておりまして、開口部を１０メートル設けまし

て進入するようになります。 

 

 上森委員  その後、ここは閉じてしまう？ 

 

 木下課長  県道との接続が完了しましたら、仮設の道路は壊しまして、ここは借

地で対応しておりますので、地権者にお返しするという予定にしており

ます。 

 

 上森委員  それで幅が５メートルなんですね。わかりました。 

 

 荒川委員  避難場所という考え方もあると思うんですが、屋上に避難するという

ような想定はされてないですか？ 

 

 木下課長  そうですね。平屋ですので、あくまでも中だけになります。 

 

 荒川委員  市内全体の公民館の考え方として、そういった使い方というのはどの

ような方向性を米子市として考えておられるんですか？ 
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 木下課長  加茂公民館につきましては、この位置としては、津波というよりは島

根原発の事故の際の３０キロ圏内に、加茂地区というのは含まれており

ますので、どちらかというと原発事故の際の避難所として耐え得るとい

うのを考慮しております。津波に対する避難所というのは考慮しており

ません。 

 

 浦林教育長 そのあたり、全体の避難のことについては、２階の建物があってもな

かなかそれでも対応はできないというのが大きな地震のときにはある。 

 

 松下局長  避難所というのはその都度指定されますので、災害の内容によって、

台風ですとか、地震ですとか。一応、公民館がいろいろな災害の避難所

に指定するとなっておりますけども、災害の種類によって、例えば大雨

の時に低いところに避難してもいけませんので、防災担当がこういう災

害の時にはどこの公民館を避難所として指定すると、教育委員会へも連

絡が来るという形になっております。 

  

 荒川委員  ここは、一階の平屋建てでという判断の設計になっているということ

なんですね？ 

 

 松下局長  津波は想定していないと思います。避難所としては。 

 

 荒川委員  そのあたりはしっかり計画は立ててあると思うんですが、地域住民と

しては、今いろいろ自然災害が多い中で、逃げ場があるのかなというこ

とで、その都度対応していただけるということで、よろしくお願いしま

す。 

 

 木下課長  地元説明の時には、そういった視点を持って説明をするようにしたい

と思います。 

 

 金山委員  どの公民館も駐車場を上手に考えると、有機的に使えると思うんです

が、この図面では実線が駐車場で、グランドゴルフ用のスペースを、例

えば公民館祭の駐車場にするということが結構ありますが、そういった

想定で台数を考えておられる？ 

 

 木下課長  現在の加茂公民館が駐車場として４０台確保してありまして、そこに

プラス、重なるように停めて５０台を確保しているという現状でござい
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ます。 

       それを踏まえまして、５０台の駐車場を線を引いて確保しています。

点線になっている所も、実際は実線で引いて全て駐車場として予定をし

ております。 

 

 金山委員  それでグランドゴルフもできる？ 

 

 木下課長  グランドゴルフですか？ここは全て舗装になります。 

 

 金山委員  ということは遊技場はどこですか？ 

 

 木下課長  遊技場はありません。 

 

 金山委員  わかりました。 

 

 浦林教育長 そのほかはいかがでしょうか。 

 

浦林教育長  では、質疑が無いようですので採決いたします。議案第３号について

は、原案のとおり承認することにご異議ありませんでしょうか。 

 

   （ 「異議なし」という声あり。 ） 

 

浦林教育長 異議がないようですので、議案第３号「工事請負契約の締結について」

は、原案のとおり承認することにいたします。 

 

浦林教育長 では、以上で本日の議事はすべて終了しましたが、その他で何かあり

ますでしょうか。 

 

荒川委員  ４月から中学校給食のパンのサイズが変わったと思うんですが、生徒

さんの反応があれば教えていただけたらと思います。 

 

山中課長  直接の反応ということではないんですけども、残食の量が減っている

ということがありまして、気づいているのかどうかは聞いてはいないん

ですけども、食べ残しが減っております。特に４月は味の付いたパンと

かでしたので食べやすかったのかもしれないんですけども。  

 

浦林教育長 おかずはどうですか。パンは減ってもおかずが増えていては。 
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山中課長  全体的に４月は良かったです。 

 

浦林教育長 それでは、以上を持ちまして米子市教育委員会を閉会いたします。 

 

閉 会   午前１０時３２分 


